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STEM В СИСТЕМІ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ 

 
Прогрес суспільства, швидкий перехід до ринкових відносин, змінює вимоги 

до підростаючого покоління. Важливо, щоб існувала певна система, в якій були б 
взаємопов’язані розділи окремих навчальних предметів, ІКТ, напрямки технічного 
прогресу тощо. Саме STEM-освіта може виступати у ролі такої системи. 

Аналіз науково-теоретичних джерел дає змогу відмітити значний інтерес 
науковців до різних аспектів STEM-освіти (Т. Андрущенко, С. Бревус, С. Буліга, 
Ю. Величко, С. Гальченко, К. Гуляєв, В. Камишин, Е. Клімова, О.  Корнієнко, 
О. Лісовий, Н. Морзе, Л. Ніколенко, М. Попова, В. Приходнюк, О. Я.  Сидорська, 
О. Є. Стрижак, Ж. І.  Ханзель та інші).  

З огляду на те, що STEM-освіта має постати одним із актуальних напрямів 
реформування освіти України, варто виокремити деякі аспекти його впровадження в 
навчальний процес. 

В проекті концепції STEM-освіти в Україні акронім STEM (від англ. Science – 
природничі науки, Technology – технології, Engineering – інженерія, проектування, 
дизайн, Mathematics – математика) визначає характерні риси відповідної дидактики, 
сутність якої виявляється у поєднанні міждисциплінарних практико орієнтованих 
підходів до вивчення природничо-математичних дисциплін.  

STEM-освіта – категорія, яка визначає відповідний педагогічний процес – 
технологію формування і розвитку розумово-пізнавальних і творчих якостей учнів, 
рівень яких визначає конкурентну спроможність на сучасному ринку праці. Цей 
термін також визначає підхід до навчання, який інтегрує зміст і методологію 
природничих наук, технологій, інженерії та математики, а також логічне мислення, 
здатність до співпраці та дослідження [1]. 

Головною метою STEM-освіти є формування і розвиток розумово-
пізнавальних і творчих якостей підростаючого покоління, рівень яких визначає 
конкурентну спроможність на ринку праці; удосконаленні науково-дослідної та 
інженерної освіти в навчальних закладах. 

STEM-освіта в Україні здійснюється на трьох рівнях: 
– формальна – у дошкільних, загальноосвітніх, позашкільних, професійно-

технічних та вищих закладах та установах державної та комунальної власності; 
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– неформальна – у закладах та установах недержавної власності, а також на 
базі підприємств та виробництв-замовників, зацікавлених у залучених до STEM-
освіти нової когорти кадрів; 

– інформальна – через он-лайнові платформи, медіапродукти, на базі 
віртуальних центрів [1]. 

На думку О. Р. Корнієнко впровадження системи навчання STEM сприятиме: 
– модернізації системи психолого-педагогічної, методичної, практичної 

підготовки майбутніх вчителів природничо-математичних предметів та підвищення 
кваліфікації педагогічних кадрів; 

– налагодженню видавництва методичної, науково-популярної, довідкової 
літератури та створення інформаційно-методичних комплексів з природничо-
математичних предметів (електронні посібники, віртуальні лабораторії, електронні 
бази даних, освітні портали тощо), а також забезпечення умов їх використання у 
школі; 

– підготовці вчителів природничо-математичних предметів та впровадження в 
навчальний процес сучасних інформаційно-комунікативних технологій; 

– налагодженню виробництва вітчизняного навчального обладнання і 
дидактичних засобів навчання; 

– застосуванню підходу до навчально-виховного процесу, який передбачає 
розвиток особистості, спрямований на активне та конструктивне входження у 
сучасні суспільно-політичні процеси і досягнення високого рівня самореалізаці [2]. 

Одним з важливих аспектів STEM-освіти, зокрема міждисциплінарних зв'язків, 
реалізується у науково-педагогічному проекті «Інтелект України». У цьому проекті 
діти не отримують знання в готовому вигляді, а здобувають їх шляхом відкриття, 
через самостійну і практичну діяльність. По-новому, за комбінованою методикою 
теоретичних і практичних пазлів, учні мають змогу наочно й творчо вивчати 
навколишній світ, розвиваючи логічне та критичне мислення [3]. 

Варто зазначити, що інтегроване навчальне середовище STEM-освіти можна 
забезпечити формування в учнів суспільно значущих особистісних цінностей, що 
визначають загальну спрямованість життєдіяльності людини та сприяють її 
повноцінній самореалізації. Крім того, раннє залучення в STEM може підтримати не 
лише розвиток мислення та формування компетентності дослідника, а й сприяти 
кращій соціалізації особистості. 
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